



3000多名评卷员评500万份试卷,阅卷预计21日结束

作文已有满分卷,所有试卷都双评



今年高考评卷现场。视频截图

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹明亮

机器评卷到14日 网上阅卷到21日

根据安排,山东省2020年夏季高考(含统一高考与学业水平等级考试)所有科目答题卡的选择题部分实行机器评阅,评卷时间为7月11日至14日。

答题卡的非选择题部分实行网上评阅,评卷点设在山东大学、山东师范大学。具体分工为:山东大学评阅语文、数学、物理、化学、生物科目;山东师范大学评阅外语、思想政治、历史、地理。非选择题部分评卷工作自7月13日开始,7月21日结束。

据介绍,今年山东高考9个考试科目评卷总数为4979143份,选聘评卷员3000余人。根据要求,今年山东高考阅卷所有试题均采用双评。虽然非选择题部分评卷工作自7月13日开始,但实际上,在此之前,各个科目的试评都已经开始。在试评阶段,每个科目都制定了详细的评分细则,并对阅卷老师进行了严格的培训。

作文分数 取两位阅卷人的平均分

在语文阅卷中,作文向来受到的关注最多。据阅卷组介绍,目前已经出现了满分作文。

据介绍,语文作文也是实行严格的双评制度。比如,评阅同一篇作文的两个教师在评阅之前谁也看不到另一位教师的评阅给分情况。考生作文最终得分一般是两位老师评卷所给分数的平均分。

在语文阅卷中,一旦两个分值超越质量监控标准,则由小组长指定第三位老师进行三评。凡是三评后的试卷,最终取两个差

7月18日,山东省教育招生考试院发布了2020年山东高考阅卷的情况。2020年山东高考9个考试科目评卷总数为4979143份,选聘评卷员3000余人。高考阅卷预计在7月21日结束。

距最小的分值的平均分作为该作文的最后得分。三评是作文质量检查领导小组质量检查的重点之一,三评如果还不能解决问题,一般由作文质量检查领导小组成员或者指定专门教师仲裁。

今年山东卷的作文题目备受关注。据阅卷组介绍,今年山东语文卷的作文可以说是“意料之中”,好写,但真正写好不容易。疫情是很多考生练习过的素材,但作文要求聚焦于“疫情中的联系和距离”这一关系之下,还是希望考生能有辩证的思考,能结合个人的观察和体会来谈。

数学阅卷 两人给分误差不能超1分

据介绍,在今年山东高考数学评卷中,坚持给一分有理、扣一分有据的原则。

数学高考评卷流程分三部分:评卷、仲裁、质检。采用“双评”加“三评”再加“仲裁”,最后是“质检”的五重保险的评卷模式,确保评卷的公平、公正、准确。

数学试卷也实行双评制度,每份答卷至少由两名评卷人员评分,而且彼此看不到对方的分数,两名评卷人员不是固定组合,电脑随机派送,若两人所给分数在一定的范围内(误差不超过1分),那就是有效分数。如两人所给分数超出一定的范围(误差超过1分),由第三个人重新评阅(三评),若三评和其中一个误差不能超

过1分,就不进入仲裁了。

根据规定,若三人两两差距仍超过1分,就要进入仲裁,也就是由小组长裁定,最后给定分数。最后分数与评卷分数差,将记录评卷的两个或三个老师的有效率,如果误差超过1分,将记为无效分,如果误差超过2分,将记为“恶评”和恶性误差。

外语部分小语种科目 评阅已经完成

据介绍,2020年山东省普通高考外语试卷共有514689份。山东师范大学承担英语非选择题(填空、写作一和写作二)以及日语、俄语、法语、德语和西班牙语的评阅任务。

在外语阅卷中,阅卷组严格评卷质量监控,实行四层质量把关,分别是小组长质检、题组长质检、学科组质检、省派质检。据了解,今年山东省招生考试院向外语学科派出4位老师做质检员。学科点也选派多名经验丰富的教师组成质检组。各小组长和上一级质检人员各负其责,试卷层层把关,充分保证阅卷质量。

小组长们密切关注每个阅卷员的评分曲线及标准差,对于明显高于或低于全组平均分曲线的组员给予特别关注,并对其异常的评分区间进行试卷抽查,如有问题及时反馈至本人,帮助其及时调整把握阅卷标准。上一级质检组长对各自负责的小组进行全面抽查和监控,并及时对有争议的试卷给予权威裁定。在外语阅卷中,其他语种评卷员的选聘更加严格,按照实际需要的阅卷人员数量的两倍进行储备和选聘;每个学科组有至少三人组成,其中至少一位副教授;严格按照程序进行评分细则制定,挑选样卷,经过试评后方进入正评;正评均为双评,双检。据介绍,目前部分小语种科目的评阅已经完成。

头条链接

9校同一天综招面试,考题很开放

本报济南7月18日讯(记者尹明亮) 在10所综合评价招生试点本科高校中,除浙江大学之外的山东省内9所高校的2020年综合评价招生复试都在7月18日集中举行,2020年通过省内9所高校综合评价招生初试的考生超出14000人。记者在多个考点采访发现,今年各高校的面试题目都颇具开放性,考生应考也都十分轻松。

7月18日一早,济南奥体中心体育馆就聚集了不少陪孩子前来参加山东大学综合评价招生考试的家长。今年通过山东大学综合评价招生考试初试的考生接近2500人,都要在这一天里面试结束。相对于家长的焦急,一个个走出考场的考生反倒是轻松了不少。“考试过程并不复杂,就是在考场里跟考官聊了聊天。”一位来自山东省实验中学的考生介绍,在考场里,他根据要求用英文介绍了一下对山东大学的了解,接下来,就是考官的随机提问。

“每个学校根据自己的要求不同,开展综合评价招生面试的方式略有差异,但测试的目的其实都差不多,都要很好地考查学生的综合素质。”一位高校招生负责人介绍。

根据初审通过的人数来看,今年通过山东大学综合评价招生初试的考生接近2500人,通过初审人数超过两千人的高校还有山东财经大学、山

东师范大学、山东科技大学。不包括7月23日将举行线上面试的浙江大学,2020年综招报名仅仅通过山东省内9校初审的考生数量就超过了14000人。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,2020年多所学校综合评价招生的计划都有所增加,报名综合评价招生的考生人数其实也都有大幅度的增加。青岛大学今年通过初审的考生有1600多名,但记者了解到,今年报名青岛大学综合评价招生的人数其实有8000多人,山东师范大学的报名人数也超过了6000人,都比2019年多了一倍还多。

根据各个学校的招生政策,在进入复试的考生中,各学校都将按照不超过招生计划1:5的比例,核定最终入围考生名单。不过入围考生高考成绩必须达到一定分数才有资格填报综招的志愿。根据要求,山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)、哈尔滨工业大学(威海)都要求入围考生高考分数不低于山东省特殊类型招生控制线才有可能被录取。山东师范大学和青岛科技大学的要求都是高考分数不低于山东省2020年普通高校特殊类型招生控制线的线下20分。青岛大学、山东财经大学的要求是不低于山东省特殊类型批录取控制分数线下30分。山东科技大学的要求则是不低于首次划定的普通类一段线。

27所军校在山东招收975人

本报济南7月18日讯(记者巩悦悦) 据省招考院7月17日晚消息,山东省教育招生考试院、山东省卫生健康委员会、山东省军区战备建设局、山东省公安厅政治部发布《关于做好2020年军队院校招收普通高中毕业生工作的通知》(下称《通知》),就做好报考军队院校(下称“军校”)考生政治考核、军事职业性检测(下称“军检”)和录取工作的有关事宜进行说明。

根据《通知》,2020年,全军27所军校在山东省招收普通高中毕业生975人,其中男生912人,女生63人。陆军工程大学全国人防定向生6人(男女不限)。均为本科层次。

报考军校的考生,年龄不低于17周岁、不超过20周岁(截止到2020年8月31日),高考外语语种须为英语,普通高中应届、往届毕业生均可报考。符合报考军校条件的考生,必须参加统一组织的政治考核和军检。

根据《通知》,政治考核于7月18日—27日组织。县级人民武装部在7月28日前将政治考核结论通报给考生,7月29日前,各军分区(警备区)招生办公室上报政治考核合格人员名单。政治考核不合格的考生不得参加军检及投档录取。军检时间为8月1日—5日,复检时间为8月6日。

济南市电影院明天有序恢复开放营业 百部新片待上映

本报济南7月18日讯(记者程凌润 倪自放 实习生 房一平) 17日,济南市文化和旅游局印发《关于有序推进电影院恢复开放的通知》,要求全市电影院在各项防控措施有效落实到位的前提下,于7月20日有序恢复开放营业。

目前,各影院正做好恢复开放营业的各项准备工作,落实好

防疫物资,对放映设备进行了调试,对大堂、影厅、走廊等定时喷雾和擦拭消毒。

前期以复映经典片和部分新片为主,但影市不缺大片,各影视公司目前以各种渠道发布了近百部大片,2020年下半年影市货源充足。

中影公司20日起提供放映影片信息包括新片:《第一次的别

离》;复映影片:《中国合伙人》《狼图腾》《何以以为家》《战狼2》《十二生肖》《北京爱情故事》《美人鱼3D》《捉妖记2》《风声》;另有待定档期影片:《流浪地球》《当幸福来敲门》。

梳理各公司待映影片时,这些主流电影公司披露的项目,合计多达上百部,今年下半年的电影院大片依然充足。《唐人街探案3》是今年最受观众期待的电影,但是否会在年内和观众见面,仍然是个未知数。张艺谋的《悬崖之上》已经杀青,葛优、雷佳音等主演的电影版《古董局中局》也等待着上映时机。



影院在做开放前的消毒。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 程凌润 摄